

СЕГОДНЯ - ШКОЛЬНИКИ, ЗАВТРА - СТУДЕНТЫ!



Ярмарка учебных и рабочих мест прошла в школе имени А.М.Горького. Ее организаторами были администрация района, районное управление образования и Центр занятости населения. Несомненно, выпускникам и их родителям трудно определиться в выборе учебного заведения и профессии, в частности. Один из важнейших вопросов: сможет ли после окончания ВУЗа молодой специалист устроиться по специальности? Анализ спроса и предложений на рынке труда области фиксирует явный переизбыток специалистов финансово-экономического профиля, зато все больше в цене рабочие профессии - строители, станочники, водители, слесари...

Между тем, большая задача стоит и перед учебными заведениями, которые в ближайшем будущем призваны перейти от отраслевого принципа подготовки учащихся к территориальному с учетом потребности экономики региона. В связи с этим и следует выпускникам прислушаться к рекомендациям специалистов службы занятости населения.

Актовый зал школы имени А.М.Горького переполнен выпускниками школ нашего района. Кто-то пришел сам, кому-то учителя родители настоятельно рекомендовали послушать, о чем будет идти речь. В коридоре за столами - представители многих учебных заведений области. Раздают газеты, буклеты. Брянская Государственная сельскохозяйственная академия, Брянский областной колледж искусств и культуры, Брянский открытый институт управления и бизнеса, Трубчевский аграрный колледж, а вот и свои, карачевские - филиал Орел-ГТУ и профессиональное училище № 21.

Откуда-то доносится музыка. Спешим туда. Труба, баян, гитара, задорные молодцевые голоса поют современные молодежные песни, прерываясь на лозунг "Поступайте в БГУ!". Это студенты из Брянского государственного университета приехали на ярмарку тоагитировать за свой славный ВУЗ.

Тем временем, в зале за трибуной - директор Карачевского филиала Орел-ГТУ Н.И.Фельдман. Она, рассказывая о своем учебном заведении, начала с патристических слов о том, что выбранная выпускниками профессия позволит им реализовать свои способности, свои творческие возможности, свой интеллект в России XXI века: "Вам строить Россию, могущественную, процветающую, конкурентоспособную". Она говорит об особенностях нынешних ВУЗов - о рождении университетских комплексов, которые способны давать образование трех уровней: среднее, начальное и высшее профессиональное. Они дают профессию в очной и заочной формах обучения. Одним из таких комплек-



сов сейчас является наш Карачевский филиал Орел-ГТУ, где вскоре будет три уровня образования: помимо высшего и среднего, с сентября этого года вводится начальное профобразование. Высшее образование по направлению "Экономика" - это бакалавры, которые учатся 4 года, пятый год они в Карачевском филиале проходят специализацию с названием "Банковский менеджмент". Кроме очной есть заочные формы обучения на юридическом факультете, экономическом (по пяти специальностям - "Налоги и налогообложение", "Менеджмент", "Маркетинг", "Бухгалтерский учет" и др).

Среднее профессиональное образование представлено в филиале пятью специальностями - "Технология машиностроения", "Техническое обслуживание средств вычислительной техники и компьютерных сетей", "Программное обеспечение вычислительной техники и автоматизированных систем"

"Технология хлеба, кондитерских и макаронных изделий", "Менеджмент". Это очень востребованные специальности на наших производствах. На заводе "Электродеталь", например, уже имеются заказы на подготовку молодых кадров по данным профессиям. Этот же завод является базовым предприятием, где студенты проходят практику сначала в учебных мастерских филиала, а затем на рабочих местах. Предприятие предлагает очень приличную, по меркам нашей области, зарплату.

В начальном профессиональном звене здесь будут готовить высококвалифицированных рабочих, наладчиков станков с числовым программным управлением, владеющих информационными технологиями.

По всем специальностям в филиале работают подготовительные курсы, а также курсы по интенсивному изучению иностранных языков, потому что время требует, чтобы выпускники владели двумя языками.

Потом были прокручены видеоролики других учебных заведений Брянщины: Трубчевского сельскохозяйственного, Брянского медицинского колледжа, Брянского государственного университета, а также нескольких профессиональных училищ.

Судя по настрою выпускников, можно было сделать вывод, что кто-то уже определился в выборе учебного заведения, кто-то еще раздумывает над этим. В общем, в апреле все, как всегда - большие волнения по вечному вопросу выпускников и их родителей - куда пойти учиться?

З.ИОНОЧКИНА.